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РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 10
ЗАКОНА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ «О РЕАЛИЗАЦИИ
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В РЕСПУБЛИКЕ ХАКАСИЯ»
Принят Верховным Советом Республики Хакасия
■ 2018 года
Статья 1
Внести в статью 10 Закона Республики Хакасия от 22 декабря 1993 года № 25 «О реализации государственной молодежной политики в Республике Ха​касия», 1994, № 2; 2003, № 65; 2005, № 21; 2009, № 28; 2013, № 80) изменение, исключив слова «и программ экономического и социального развития Респуб​лики Хакасия».
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
Г лава Республики Хакасия - Председатель Правительства
Республики Хакасия
В.М. Зимин
г. Абакан

2018 года
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2
Пояснительная записка к проекту закона Республики Хакасия «О внесении изменения в статью 10 Закона Республики Хакасия «О реализации государственной молодежной политики в Республике Хакасия»
Предметом правового регулирования проекта закона Республики Хакасия «О внесении изменения в статью 10 Закона Республики Хакасия «О реализации государственной молодежной политики в Республике Хакасия» (далее - проект закона) являются правоотношения в области реализации государственной мо​лодежной политики в Республике Хакасия.
Целью проекта закона является приведение Закона Республики Хакасия от 22.12.1993 № 25 «О реализации государственной молодежной политики в Рес​публике Хакасия» (далее - Закон Республики Хакасия) в соответствие с феде​ральным законодательством.
Федеральным законом от 30.10.2017 № 299-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организа​ции законодательных (представительных) и исполнительных органов государ​ственной власти субъектов Российской Федерации», согласно которым из пол​номочий высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации исключено полномочие по разработке программ соци​ально-экономического развития субъекта Российской Федерации.
Статьей 10 Закона Республики Хакасия установлено, что реализация моло​дежной политики осуществляется путем принятия государственных программ Республики Хакасия в области государственной поддержки молодежи и про​грамм экономического и социального развития Республики Хакасия.
С целью приведения указанного положения Закона Республики Хакасия в соответствие с федеральным законодательством проектом закона предлагается в статье 10 исключить слова «и программ экономического и социального разви​тия Республики Хакасия».
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Информация
о состоянии законодательства в данной сфере правового регулирования
Отношения, охватываемые проектом закона Республики Хакасия «О вне​сении изменения в статью 10 Закона Республики Хакасия «О реализации госу​дарственной молодежной политики в Республике Хакасия», в настоящее время регулируются:
1) Конституцией Российской Федерации;
2) Постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 03.06.1993 № 5090-1 «Об Основных направлениях государственной молодеж​ной политики в Российской Федерации»;
3) Конституцией Республики Хакасия;
4) Законом Республики Хакасия от 22.12.1993 № 25 «О реализации госу​дарственной молодежной политики в Республике Хакасия».
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Перечень
законов и иных нормативных правовых актов Республики Хакасия,
подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению или
изменению в связи с принятием Закона Республики Хакасия
«О внесении изменения в статью 10 Закона Республики Хакасия
«О реализации государственной молодежной политики
в Республике Хакасия»
Принятие Закона Республики Хакасия «О внесении изменения в статью 10 Закона Республики Хакасия «О реализации государственной молодежной поли​тики в Республике Хакасия» не потребует признания утратившими силу, при​остановления или изменения законов и иных нормативных правовых актов Республики Хакасия.
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Перечень
предложений о разработке нормативных правовых актов,
принятие которых необходимо для реализации
Закона Республики Хакасия «О внесении изменения в статью 10
Закона Республики Хакасия «О реализации государственной
молодежной политики в Республике Хакасия»
Для реализации Закона Республики Хакасия «О внесении изменения в ста​тью 10 Закона Республики Хакасия «О реализации государственной молодеж​ной политики в Республике Хакасия» не потребуется разработка и принятие нормативных правовых актов.
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Финансово-экономическое обоснование
проекта закона Республики Хакасия «О внесении изменения в статью 10
Закона Республики Хакасия «О реализации государственной
молодежной политики в Республике Хакасия»
Для реализации Закона Республики Хакасия «О внесении изменения в ста​тью 10 Закона Республики Хакасия «О реализации государственной молодеж​ной политики в Республике Хакасия» дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета Республики Хакасия не потребуется.
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