Итоги деятельности комитета Верховного Совета Республики Хакасия по культуре, образованию и науке в октябре 2022 года
Комитетом Верховного Совета Республик Хакасия по культуре, образованию и науке (далее – комитет) 20 октября 2022 года было проведено очередное заседание. В ходе заседания комитета были рассмотрены и обсуждены вопросы исполнения республиканского бюджета по профильным министерствам, согласование параметров бюджета Республики Хакасия на 2023 год, о реализации Министерство образования и науки Республики Хакасия за 9 месяцев 2022 года национальных и региональных проектов. 
По итогам заседания Министерствам были даны рекомендации по усилению контроля за подготовкой проектно-сметной документации, своевременным вводом отремонтированных и строящихся объектов культуры, образования.
[bookmark: _GoBack]В рамках установления дополнительных мер социальной поддержки граждан, призванных на военную службу (мобилизованных), а также членов их семей на сорок второй сессии Верховного Совета Республики Хакасия комитетом было представлено  две поправки к законопроектам «О внесении изменений в статьи 4 и 5 Закона Республики Хакасия «Об организации отдыха и оздоровления детей в Республике Хакасия» и «О дополнительной мере социальной поддержки в виде оплаты обучения в профессиональных образовательных организациях Республики Хакасия»  разработанных и представленных Главой Республики Хакасия - Председателем Правительства Республики Хакасия В.О. Коноваловым, которые расширили категорию граждан, дети которых имеют право на получение дополнительных мер социальной поддержки, а также внесли ряд редакционных поправок. Депутаты Верховного Совета Республики Хакасия полностью поддержали поправки, разработанные и представленные комитетом. 
