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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ
Комитет по экономической политике, промышленности, 
строительству и транспорту


ПРОТОКОЛ
заседания комитета


24 марта 2022 года	          	      г. Абакан  		              	             № 3


	Председательствовал:
председатель комитета
Верховного Совета Республики Хакасия
по экономической политике, промышленности, 
строительству и транспорту	
	





	



Шулбаев В.И.

	
Присутствовали (члены комитета):
	
	
Аплошкин А.Г.
Бразаускас Д.В.
Идимечев В.М.
Кяри В.А.
Семенов А.Г.
Сличный А.Л.	
Филягин А.Н.
Хаврон Я.Г.
	


Приглашенные:
Келин Валерий Александрович – министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия.
Емелин Олег Владимирович – первый заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства Республики Хакасия.
Панарин Дмитрий Иванович – первый заместитель министра имущественных и земельных отношений Республики Хакасия.
Богушевич Виктор Николаевич – министр экономического развития Республики Хакасия.
Данданян Манук Амбарцумович – председатель Государственного комитета энергетики и тарифного регулирования Республики Хакасия.
Кудашкин Василий Владимирович – Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Хакасия.
Жуковский Владимир Иванович – первый заместитель Главы г. Абакана.
Виницына Вероника Викторовна – заместитель Главы г. Абакана по вопросам экономики и финансов.
Танеева Людмила Александровна – исполняющая обязанности заместителя Главы Администрации города Черногорска.
Зиле Ирина Сергеевна – начальник отдела мониторинга Администрации города Черногорска.
Муштенко Александр Сергеевич – начальник отдела благоустройства           Администрации города Черногорска.
Евдокимова Наталья Николаевна – главный советник правового отдела Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия.
Ряшенцева Елена Геннадьевна – исполняющий обязанности Главы муниципального образования город Саяногорск.
Борисов Сергей Александрович – заместитель Главы муниципального           образования город Саяногорск по жилищно-коммунальному хозяйству               транспорту и строительству.
Чаптыков Антон Владимирович – первый заместитель Главы города             Абазы.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте закона Республики Хакасия № 15-37/15-7 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасия отдельными государственными полномочиями по регулированию тарифов на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом    общего пользования и городским наземным электрическим транспортом           по муниципальным маршрутам регулярных    перевозок на территории            Республики Хакасия».
2. О проекте закона Республики Хакасия № 15-37/14-7 «Об отдельных вопросах деятельности Торгово-промышленной палаты Республики                Хакасия».
3. Об отчете о выполнении Прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Хакасия за 2021 год.
	4. Об итогах работы Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия в 2021 году.
	5. Об итогах работы Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Хакасия в 2021 году.
	6. Об итогах работы Министерства экономического развития                  Республики Хакасия в 2021 году.
	7. Об итогах работы Государственного комитета энергетики и тарифного регулирования Республики Хакасия в 2021 году.
8. О докладе Уполномоченного по защите прав предпринимателей           в Республике Хакасия об итогах работы за 2021 год.
9. О материалах, вносимых в повестку тридцать седьмой сессии           Верховного Совета Республики Хакасия.

1. СЛУШАЛИ:
[bookmark: _GoBack]Данданяна М.А. –  проекте закона Республики Хакасия № 15-37/15-7  «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасия отдельными государственными полномочиями по регулированию тарифов на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования и городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Республики Хакасия».
Данданян М.А. пояснил членам комитета и приглашенным, что законопроект направлен на совершенствование организационных основ транспортного обслуживания населения Республики Хакасия путем наделения органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасия отдельными государственными полномочиями по регулированию тарифов на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования и городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Республики Хакасия.
Согласно подпункту 6 пункта 1 статьи 15 и подпункту 7 пункта 1 статьи 16 от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципального района и муниципального, городского округа отнесено создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района и в границах муниципального, городского округа.
Органы местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасия являются заказчиками пассажирских перевозок с учетом требований законодательства Российской Федерации и законодательства Республики Хакасия, и выполняют функции организатора пассажирских перевозок по внутримуниципальной маршрутной сети.
Проектом закона предлагается расширить перечень полномочий органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасия, путем передачи полномочий субъекта Российской Федерации по регулированию тарифов на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования и городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Республики Хакасия, что будет способствовать сокращению сроков рассмотрения материалов по установлению экономически обоснованных тарифов, позволит органам местного самоуправления оперативно учитывать возможность уровня оплаты тарифов населением.
Проект закона не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Республики Хакасия обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также 
не содержит нормы, устанавливающие, изменяющие или отменяющие ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Республики Хакасия, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Жуковского В.И., Виницыну В.В., Танееву Л.А., Борисова С.А.,  Чаптыкова А.В. с замечаниями и предложениями к проекту закона Республики Хакасия.
Евдокимову Н.Н., с заключением правового отдела Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия.
Шулбаева В.И., с предложением снять проект закона Республики Хакасия с рассмотрения 37-й сессии Верховного Совета Республики Хакасия в целях дальнейшей работы над законопроектом.  

РЕШИЛИ:
Рекомендовать Верховному Совету Республики Хакасия снять проект закона Республики Хакасия с рассмотрения 37-й сессии Верховного Совета Республики Хакасия в целях дальнейшей работы над законопроектом.
Результаты голосования: «за» – 8, «против» – 1, «воздержался» – 0.
Решение принято большинством голосов (прилагается).

2. СЛУШАЛИ:
Шулбаева В.И. – о проекте закона Республики Хакасия № 15-37/14-7 «Об отдельных вопросах деятельности Торгово-промышленной палаты Республики Хакасия».
Шулбаев В.И. пояснил членам комитета и приглашенным, что предметом законодательного регулирования проекта закона являются отдельные  вопросы деятельности Торгово-промышленной палаты Республики Хакасия на территории Республики Хакасия, связанные с реализацией целей и выполнением задач Торгово-промышленной палаты, определенных Законом            Российской Федерации «О торгово-промышленных палатах в Российской Федерации» и Уставом Торгово-промышленной палаты Республики Хакасия. 
Целью проекта закона является определение принципов и форм взаимодействия Торгово-промышленной палаты с органами государственной власти Республики Хакасия, государственными органами Республики Хакасия и          органами местного самоуправления в Республике Хакасия.
Торгово-промышленная палата образована в 1992 году как негосударственная некоммерческая организация с целью представления и защиты законных интересов предпринимателей и предприятий республики. За время деятельности указанного института значительно расширились задачи и функции, выполняемые Торгово-промышленной палатой, более четко определилась ее роль как связующего элемента во взаимоотношениях бизнеса и органов власти Республики Хакасия. В связи с этим объективно назрела необходимость в правовом регулировании отношений между Торгово-промышленной палатой Республики Хакасия и органами власти.
Согласно части 1 статьи 2 Закона Российской Федерации законодательство о торгово-промышленных палатах состоит из Закона Российской Федерации, других федеральных законов и принимаемых в соответствии с ними иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов субъектов Российской Федерации и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации. 
Проект закона предусматривает законодательное регулирование отдельных вопросов деятельности Торгово-промышленной палаты, в том числе в части ее взаимодействия с органами государственной власти Республики Хакасия, государственными органами и органами местного самоуправления.  
На сегодняшний день аналогичные законодательные акты приняты в 33 субъектах Российской Федерации. 
Принятие законопроекта позволит Торгово-промышленной палате Республики Хакасия во взаимодействии с входящими  в единую систему публичной власти органами и предпринимательским сообществом более эффективно выполнять свои функции.
Наличие Закона даст уверенность бизнесу в том, что он будет услышан, его мнение будет учтено. Принятие настоящего законопроекта позволит активно вовлечь торгово-промышленную палату Республики Хакасия в процесс развития предпринимательства, экономики и промышленности региона, обеспечит дальнейшие развитие предпринимательской деятельности на территории Республики Хакасия.
Проект закона согласован с Торгово-промышленной палатой Республики Хакасия, Министерством экономического развития Республики Хакасия               и Правовым отделом Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия.              Согласование проходило в форме  совместной работы над проектом.
В отношении проекта закона Республики Хакасия проведение оценки регулирующего воздействия не требуется.

РЕШИЛИ:	
Рекомендовать Верховному Совету Республики Хакасия принять проект закона Республики Хакасия № 15-37/14-7 «Об отдельных вопросах                  деятельности Торгово-промышленной палаты Республики Хакасия» в первом чтении и принять закон в целом.
Результаты голосования: «за» – 9, «против» – 0, «воздержался» – 0.
Решение принято единогласно (прилагается).

3. СЛУШАЛИ:
Панарина Д.И. – об отчете о выполнении Прогнозного плана                (программы) приватизации государственного имущества Республики Хакасия за 2021 год.
Панарин Д.И. проинформировала о том, в соответствии с Прогнозным планом (программой) приватизации государственного имущества Республики Хакасия на 2021 планировалось осуществить приватизацию нежилого помещения, находящегося в государственной собственности Республики Хакасия, площадью 260,6 кв. м., с кадастровым номером 19:09:010103:3954, расположенного по адресу: Республика Хакасия, г. Абаза, ул. Кулакова, д. 3, пом. 99Н. В целях реализации Прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Хакасия на 2021 год проводились открытые торги по продаже вышеуказанного нежилого помещения. По причине отсутствия заинтересованных участников торги, назначенные на 01.07.2021, 05.08.2021,21.09.2021,26.11.2021, признаны несостоявшимися.
17 января 2022 года в Министерство имущественных и земельных                отношений Республики Хакасия поступило обращение Государственного                 казенного учреждения Республики Хакасия «Центр занятости населения»              по согласованию с Министерством труда и социальной защиты Республики Хакасия (исх. Минтруда Хакасии от 14.01.2022 № 4-п) о закреплении вышеуказанного нежилого помещения на праве оперативного управления в рамках реализации национального проекта «Демография» и федерального проекта «Содействие занятости». Таким образом, отмечена целесообразность                 сохранения объекта в республиканской собственности для последующего                  его использования Государственным казенным учреждением Республики  Хакасия «Центр занятости населения».
В течение 2021 года проводилась приватизация нежилого помещения площадью 104,4 кв. м., кадастровый номер 19:03:040205:770, расположенного по адресу: Республика Хакасия, г. Саяногорск, мкр. Заводской, д. 9,              пом. 68 Н. По причине отсутствия заинтересованных участников торги по приватизации нежилого помещения, неоднократно объявленные в течение 2021 года, признаны несостоявшимися.
01 декабря 2021 года опубликовано извещение о проведении торгов по продаже имущества посредством публичного предложения. Проведение продажи имущества посредством публичного предложения назначено на I квартал 2022 года.
Кроме того, в 2021 году осуществлялась приватизация государственного имущества Республики Хакасия субъектом малого и среднего предпринимательства в порядке реализации преимущественного права, предусмотренного статьей 3 Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 159-ФЗ).
В соответствии с данной нормой приватизировано нежилое помещение
площадью 439,5 кв. м., кадастровый номер 19:01:030123:1166, находящееся по адресу: Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Щетинкина, д. 18, строен. 1, пом. 2Н. Стоимость имущества равна его рыночной стоимости и определена независимым оценщиком в порядке, установленном Федеральным законом от 29.07.1998 № 135-ФЭ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», и составила 23 040 000,00 (Двадцать три миллиона сорок тысяч рублей 00 копеек).
На основании заявления, поступившего от ООО «АЗЕРТОН ИНВЕСТМЕНТС-А», учитывая требования пункта 2 статьи 5 Федерального закона № 159-ФЗ, Закона Республики Хакасия от 14.10.2020 № 49-ЗРХ «Об установлении срока рассрочки оплаты недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Республики Хакасия и приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства при реализации ими преимущественного права на приобретение арендуемого имущества», договором купли-продажи недвижимого имущества от 25.01.2022 установлен срок рассрочки оплаты недвижимого имущества, который составляет 5 лет.
По состоянию на 31.12.2021 от реализации указанного выше имущества субъекту малого и среднего предпринимательства согласно графику платежей в республиканский бюджет Республики Хакасия поступило 3 756 177,39 (Три миллиона семьсот пятьдесят шесть тысяч сто семьдесят семь рублей 39 копеек).
От приватизации государственного имущества Республики Хакасия в 2021 году планировалось получить 3 300 000,00 (Три миллиона триста тысяч
рублей 00 копеек). По состоянию на 31.12.2021 поступления от реализации государственного имущества Республики Хакасия в республиканский бюджет Республики Хакасия составили 3 756 177,39 (Три миллиона семьсот пятьдесят шесть тысяч сто семьдесят семь рублей 39 копеек).

РЕШИЛИ:	
Принять информацию к сведению.
Результаты голосования: «за» – 9, «против» – 0, «воздержался» – 0.
Решение принято единогласно (прилагается).

4. СЛУШАЛИ:
Келина В.А.  – об итогах работы Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия в 2021 году.
Келин В.А. проинформировал присутствующих о том, что по итогам 2021 года Республика Хакасия вошла в десятку лидеров по объёмам строительства в России. В регионе введено 317 тыс. кв. м жилья (110,2% к уровню 2020 года), из них объём введённого индивидуального жилья составляет 237,2 тыс. кв. м, объём многоквартирного жилья – 79,8 тыс. кв. м.  
В целом, объём работ, выполненный по виду деятельности «строительство» за счёт всех источников финансирования на 01.12.20221 составил 19292,2 млн рублей, это 103% к аналогичному периоду 2020 года. 
Средняя цена 1 кв. м общей площади всех типов квартир в 2021 году на первичном рынке жилья составила 59 490 рублей, на вторичном рынке – 57 131 рубль.
На особом контроле Минстроя Хакасии продолжают оставаться вопросы долевого строительства. В 2021 году на территории Республики Хакасия с привлечением денежных средств участников долевого строительства построено и введено в эксплуатацию 9 многоквартирных домов жилой площадью 50,4 тыс. кв. м.
В Республике Хакасия имеется два проблемных объекта, на строительство которых привлекались денежные средства граждан, и которые включены в план-график по решению проблем граждан, пострадавших от недобросовестных действий застройщика. 
По одному из этих объектов (г. Абакан, ул. Чехова, 56) восстановление прав граждан осуществляется за счёт мер регионального характера.
Ежегодно с целью оказания помощи муниципальным образованиям по подготовке к отопительному периоду Минстроем Хакасии реализуется государственная программа «Развитие коммунальной инфраструктуры Республики Хакасия и обеспечение качественных жилищно-коммунальных услуг». Все запланированные ремонтные работы на котельных и тепловых сетях в рамках подготовки к работе в осенне-зимний период 2021 –2022 годов выполнены. Общий объём освоенных финансовых средств составил 126,3 млн рублей. Плановая работа в этом направлении позволяет добиться постепенного снижения общего уровня износа объектов коммунальной инфраструктуры – до 55% в 2021 году.
В 2021 году сохранена тенденция динамики получения паспортов готовности к отопительному периоду муниципальными образованиями Республики Хакасия, паспорта готовности получены 38 муниципальными образованиями из 46 (83%). 
В 2021 году завершены два проекта, позволяющие подключение тепловых нагрузок г. Черногорска к Абаканской ТЭЦ.
Так, ООО «Южно-Сибирская теплосетевая компания» в рамках реализации инвестиционной программы выполнило строительство магистральной тепловой сети от коллекторов Абаканской ТЭЦ до точки подключения тепловых сетей города Черногорска общей протяженностью 12,3 км и строительство насосной станции, общей оценочной стоимостью 1,5 млрд рублей. 
Завершена реализация проекта «Реконструкция системы теплоснабжения города Черногорска» с привлечением средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Проект реализован в рамках концессионного соглашения, заключенного с ООО «ЮСТК», и содержит строительство 3-х участков тепловой сети общей протяженностью 10,1 км и центрального теплового пункта мощностью 39 Гкал/ч. Общая стоимость проекта составила 395 млн рублей, из них: 237 млн рублей средства Фонда (60%), 158 млн рублей средства ООО «ЮСТК» (40%).
Строительство объектов завершено, объекты введены в эксплуатацию в октябре 2021 года. 
Переключение нагрузки на Абаканскую ТЭЦ позволило вывести из эксплуатации 5 угольных котельных, что привело к улучшению экологической обстановки на территории г. Черногорска и позволило получить эффект по снижению удельного расхода топлива на выработку 1 Гкал, величины технологических потерь на тепловых сетях и уровня аварийности объектов теплоснабжения.
 В 2021 году министерством проделана существенная работа по созданию условий для экономической стабилизации работы предприятий жилищно-коммунального комплекса республики. 
По данным на конец декабря в отрасли функционирует 63 коммунальных предприятия, 6 из которых проходят процедуру банкротства (9,5% – показатель остался на уровне 2020 года).
Дебиторская задолженность предприятий коммунального комплекса уменьшилась по отношению к показателю прошлого года на 106,99 млн руб. 
Собираемость платежей за коммунальные услуги за 2021 год составила 101,3% - на уровне прошлого года.
На постоянном контроле находится вопрос погашения задолженности предприятий ЖКХ перед ПАО «Россети Сибирь». По итогам 2021 года общая задолженность составила 941,60 млн руб., из неё 58% - задолженность недействующих предприятий и предприятий-банкротов. Задолженность действующих предприятий коммунального комплекса перед ПАО «Россети Сибирь» на конец 2021 года составила 373,11 млн руб., с ростом по отношению к 2020 году на 20,16 млн руб. Основной рост задолженности зафиксирован у действующих предприятий, проходящих процедуру банкротства - ГУП «Хакресводованал», МУП «Аскизский коммунхоз», МУП «Возрождение».

РЕШИЛИ:	
Принять информацию к сведению.
Результаты голосования: «за» – 8, «против» – 0, «воздержался» – 0.
Решение принято единогласно (прилагается).

5. СЛУШАЛИ:
Емелина О.Н. – об итогах работы Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Хакасия в 2021 году.
Емелин О.Н. проинформировал присутствующих о том, что Основными направлениями деятельности Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Хакасия в 2021 году, стали:
- реализация национального проекта «Безопасные качественные дороги»;
- приведение в нормативное состояние сети автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения Республики Хакасия;
- предоставление субсидий из республиканского бюджета Республики Хакасия бюджетам муниципальных образований Республики Хакасия, направленных на сохранение, развитие и совершенствование сети автомобильных дорог местного значения;
- развитие транспортного комплекса;
- предупреждение завоза и распространения новой коронавирусной инфекции.
В целях поддержания улично-дорожной сети Республики Хакасия, а также для проведения работ по ремонту, капитальному ремонту, реконструкции и строительству автомобильных дорог сформирован дорожный фонд. В 2021 объем дорожного фонда составил 2 937 720 тыс. рублей. Основными источниками формирования дорожного фонда являются:
Акцизы на нефтепродукты – 1 501 514 тыс. рублей;
Транспортный налог – 449 991 тыс. рублей;
Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения – 210 901 тыс. рублей;
Доходы бюджета от иных поступлений в бюджет – 59 314 тыс. рублей;
Межбюджетные трансферты из федерального бюджета – 716 тыс. рублей.
Основными направлениями расходования средств дорожного фонда в 2021 году являлись:
Ремонт автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения – 712,489 млн. рублей, фактическое освоение составило – 626,833 млн. рублей;
Строительство, реконструкция автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения – 577,118 млн. рублей, фактическое освоение составило – 423,458 млн. рублей;
Субсидии муниципальным образованиям – 542,327 млн. рублей, фактическое освоение составило – 539,752 млн. рублей;
Содержание автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения – 521,994 млн. рублей, фактическое освоение составило – 499,109 млн. рублей;
Обеспечение безопасности дорожного движения – 212,553 млн. рублей, фактическое освоение составило – 155,489 млн. рублей;
Капитальный ремонт автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения – 144,059 млн. рублей, фактическое освоение составило – 125,490 млн. рублей;
Общесистемные меры развития дорожного хозяйства – 79,833 млн. рублей, фактическое освоение составило – 78,047 млн. рублей.
В связи с недостаточным объемом собственных дорожных фондов муниципальным образованиям ежегодно оказывается государственная поддержка в осуществлении дорожной деятельности на автомобильных дорогах местного значения. 
За счет средств республиканского бюджета Республики Хакасия в рамках заключенных соглашений в 2020 году выполнен ремонт общей протяженностью 51,15 км более чем на 60 улицах и автомобильных дорогах местного значения на общую сумму 220,120 млн. рублей.
Из республиканского бюджета Республики Хакасия в 2021 году предоставлены субсидии на капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения городских округов и поселений, малых и отдаленных сел Республики Хакасия в размере 178,120 млн. рублей, а так же на  содержание автомобильной дороги общего пользования местного значения Таштыпского района «Чиланы – Кирово – Харачул» в размере 5 млн. рублей.
Кроме того, предоставлены субсидии на реконструкцию местных автомобильных дорог общего пользования в размере 37 млн. рублей, в том числе: Аскизскому району на реконструкцию автомобильной дороги «Усть - Чуль – Илиморов – Политов» в объеме 16 млн. рублей, Белоярскому сельсовету Алтайского района на реконструкцию автомобильной дороги переулок Первомайский с. Белый Яр в объеме 21 млн. рублей.
В 2022 году на данные цели предусмотрено 382,7 млн. рублей.
Основными показателями национального проекта «Безопасные качественные дороги» являются:
1) Доля дорожной сети городских агломераций, находящаяся в нормативном состоянии. Фактическое значение показателя составило 58,06%, что на 0,06% превысило плановое значение;
2) Доля объектов, на которых предусматривается использование новых и наилучших технологий, включенных в Реестр новых и наилучших технологий. Фактическое значение показателя составило 16%, что на 6% больше запланированного значения;
3) Доля контрактов жизненного цикла, предусматривающих выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог регионального (межмуниципального) значения. Фактическое значение показателя составило 20%, на 13% больше;
4) Количество погибших в дорожно-транспортных происшествиях на 100 тыс. человек населения. Значение показателя составило 11,4 человека на 100 тысяч населения, при прогнозном значении 14,19.
5) Количество погибших в дорожно-транспортных происшествиях на 10 тыс. транспортных средств. Значение показателя составило 2,3 человека на 10 тысяч транспортных средств. 

РЕШИЛИ:	
Принять информацию к сведению.
Результаты голосования: «за» – 9, «против» – 0, «воздержался» – 0.
Решение принято единогласно (прилагается).

6. СЛУШАЛИ:
Богушевича В.Н. – об итогах работы Министерства экономического развития Республики Хакасия в 2021 году.
Богушевич В.Н. проинформировал присутствующих о том, что развитие Республики Хакасия в 2021 году характеризовалось постепенным восстановлением экономики от последствий распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в 2020 году и развитием индивидуального, малого и среднего предпринимательства. Реализация региональных проектов Республики Хакасия в рамках национальных проектов способствовала сглаживанию негативных последствий пандемии. 
В 2021 году в экономике республики наблюдалась положительная динамика развития отдельных отраслей экономики республики. Индекс промышленного производства вырос на 4,3%, преимущественно за счет деятельности организаций, занятых добычей полезных ископаемых (на 10,0%), обеспечением электрической энергией, газом и паром; кондиционированием воздуха (на 8,2%). Также положительные значения зафиксированы в объеме строительных работ, жилищном строительстве, обороте розничной торговли и платных услугах населению. 
В производстве сельскохозяйственной продукции зафиксирован спад на 2,4% к уровню 2020 года. Индекс потребительских цен (на товары и услуги) в республике был выше уровня 2020 года.
Предприятиями промышленности республики отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 303,5 млрд рублей (в 2020 году – 237,0 млрд рублей). Индекс промышленного производства составил 104,3%, что соответствует 5 месту в Сибирском федеральном округе (далее – СФО). Среди субъектов Российской Федерации Хакасия на 49 месте.
За январь-декабрь 2021 года по сравнению с январем-декабрем 2020 года в структуре объема отгруженных товаров увеличился удельный вес добычи полезных ископаемых с 30,5% до 35,0%, при этом сократилась доля организаций обрабатывающих производств с 44,9% до 43,8%, по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха – с 23,7% до 20,4%. 
В добыче полезных ископаемых индекс производства вырос на 10,0% (2020 год – на 4,1%) в результате – 2 место среди регионов СФО и 14 место – в Российской Федерации. 
В 2021 году в республике добыча угля выросла на 9,6% и составила 28,7 млн тонн. Индекс производства добычи металлических руд вырос на 3,8% к уровню 2020 года и, напротив, снизилась добыча прочих полезных ископаемых на 21,6%. За отчетный период предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» на сумму 106,1 млрд рублей. 
В 2021 году из 22 видов экономической деятельности обрабатывающих производств рост наблюдался в 12 видах экономической деятельности. Положительный вклад в формирование индекса обрабатывающих производств внесли виды экономической деятельности: 
ремонт и монтаж машин и оборудования (индекс производства – 119,9%, с долей в структуре производства 10,3%); 
производство пищевых продуктов (106,9%, доля – 6,0%) в результате роста производства полуфабрикатов мясных, мясосодержащих, охлажденных, замороженных; 
производство напитков (102,2%, доля – 3,2%) 
производство электрического оборудования (100,6%, доля – 7,3%). 
Существенное отрицательное влияние на индекс обрабатывающих производств в 2021 году оказало сокращение объемов металлургического производства на 13,0%, обусловленное снижением спроса на производимую продукцию, в результате распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Кроме того, спад объемов производства наблюдался еще в 9 видах экономической деятельности. Предприятиями, занятыми в обрабатывающих производствах, отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на общую сумму 132,9 млрд рублей. 
Индекс производства в сфере обеспечения электрической энергией, газом и паром; кондиционирования воздуха в 2021 году относительно 2020 года составил 108,2% (2020 год – 105,2%), отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг – 62,0 млрд рублей. Выработка электроэнергии в регионе выросла на 8,4% относительно 2020 года и составила 32,6 млрд кВт∙ч. 
По итогам 2021 года по данным Сибирского таможенного управления, внешнеторговый оборот Республики Хакасия составил 3113,3 млн долл. США (152,8% к уровню 2020 года). 
Доля экспорта во внешнеторговом обороте выросла на 6,2 процентного пункта (86,5%) (далее – п. п.), доля же импорта, напротив, снизилась на 6,2 п. п. (13,5%). 
Торговые связи сохранились с 69 странами ближнего и дальнего зарубежья, при этом торговля со странами дальнего зарубежья обеспечила 97,7% всего товарооборота республики.

РЕШИЛИ:	
Принять информацию  к сведению.
Результаты голосования: «за» – 9, «против» – 0, «воздержался» – 0.
Решение принято единогласно (прилагается).

7. СЛУШАЛИ:
Данданяна М.А. –  об итогах  работы Государственного комитета энергетики и тарифного регулирования Республики Хакасия в 2021 году.
Данданян М.А. проинформировал присутствующих о том, что В 2021 году деятельность всех предприятий, которые по закону подлежат регулированию и обратились в Госкомтарифэнерго Хакасии, урегулирована в полном объеме. Утверждены тарифы на тепловую энергию (услуги по передаче тепловой энергии), теплоноситель, на электрическую энергию для населения, на услуги по передаче электрической энергии и сбытовые надбавки гарантирующих поставщиков, на услуги холодного и горячего водоснабжения и водоотведения, на захоронение твердых коммунальных отходов, предельные тарифы для регионального оператора в сфере обращения ТКО, утверждена плата за технологическое присоединение к электрическим сетям, за подключение (технологическое присоединение) к системам теплоснабжения, тарифы на подключение (технологическое присоединение) к централизованным системам холодного водоснабжения и водоотведения, розничные цены на сжиженный газ, реализуемый населению, и другие.
Всего на 2022 год отрегулировано 144 организации.
Суммарная необходимая валовая выручка регулируемых организаций на 2022 год составила -10 млрд. 165 млн. рублей.
Сумма исключенных необоснованных затрат организаций составила 7 млрд 677 млн. рублей.
С целью сдерживания роста коммунальных платежей и во избежание
социальной напряженности принят приказ Госкомтарифэнерго Хакасии от 15.12.2021 № 95-к, которым установлены льготные тарифы для населения в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения.
При установлении тарифов учитывался индекс роста платы граждан за
коммунальные услуги, установленный федеральным центром для Республики Хакасия на уровне 4 % с допустимым отклонением 2,8 %. По отдельным муниципальным образованиям (распоряжение Правительства РФ от 30,10.2021 № 3073-р). В первом полугодии 2022 года роста платы граждан за коммунальные услуги не будет, за исключением МО г. Черногорск и МО п. Усть-Абакан, для граждан, проживающих в данных муниципальных образованиях, максимальный рост совокупного платежа за коммунальные услуги составит 6 % с 01.01.2022 , в связи с отнесением МО к ценовым зонам теплоснабжения. С 1 июля 2022 года произойдет рост совокупного платежа граждан за коммунальные услуги в среднем по республике на 4 %, по отдельным муниципальным образованиям максимальный рост платежки за коммунальные услуги составит 6,8 %.
В 2021 году организации, реализующие коммунальные ресурсы по льготным тарифам, получили из республиканского бюджета субсидии на компенсацию  выпадающих доходов, возникающих в результате установления льготных тарифов на 2020-2021 годы, в соответствии с Законом Республики Хакасия от 17.12.2014 № 117-ЗРХ «О льготных тарифах в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения» (далее - субсидии), в сумме 397,903 млн.руб. В 2020 году сумма выпадающих доходов из Республиканского бюджета составляла 246,986 млн.руб.
В Хакасии тарифы для населения на электроэнергию являются одними
из самых низких в России. Даже после повышения, которое произойдет во втором полугодии, Хакасия будет занимать второе место в России после Иркутской области по низкому уровню тарифов на электроэнергию.
Установлены на 2022 год тарифы на захоронение твердых коммунальных отходов для 6 полигонов.
Утверждены предельные единые тарифы на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на 2022 год для 5 территориальных зон республики в размере от 316,23 руб./м3 до 605,58 руб./мЗ. в зависимости от территориальной зоны.
На 2022 год утверждено 125 тарифов в сфере теплоснабжения (из них: на тепловую энергию - 68, теплоноситель - 31, на горячую воду - 26).
Средневзвешенный тариф на тепловую энергию для потребителей республики составил 2615,26 руб./Гкал, с ростом 3,39% от аналогичного тарифа, сложившегося в 2021 году (2529,58 руб./Гкал.).
При этом для 9 предприятий на 2022 год произошло снижение конечного тарифа на тепловую энергию, отпускаемую потребителю, от утвержденных на 2021 год.
На 2022 год утверждено 93 тарифа в сфере водоснабжения и водоотведения (из них: на питьевую воду - 66, на услуги водоотведения - 27).
Средневзвешенный тариф на питьевую воду для потребителей республики составил 13,8 руб./мЗ, на водоотведение - 21,48 руб./мЗ, с ростом 3,3 % от аналогичного тарифа, сложившегося в 2021 году.

РЕШИЛИ:	
Принять информацию к сведению.
Результаты голосования: «за» – 9, «против» – 0, «воздержался» – 0.
Решение принято единогласно (прилагается).

8. СЛУШАЛИ:
Кудашкина В.В.  –  о докладе Уполномоченного по защите прав                  предпринимателей в Республике Хакасия об итогах работы за 2021 год.
Кудашкин В.В. проинформировал присутствующих о том, что                 В 2021 году в адрес Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Хакасия поступило 343 обращений, из них 81 письменных (24% от общего числа обращений) и 262 устных (76% от общего числа обращений). По сравнению с показателями 2020 года, общее количество обращений составило: 86%: 395 обращений, из них 149 письменных и 246 устных. Тема устных обращений, касалась вопросов, связанных с защитой прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности со стороны органов государственной власти и местного самоуправления, вопросов связанных с введенными ограничениями в условиях введения режима повышенной готовности функционирования органов управления и сил территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных, неисполнением обязанности по оплате по государственным и муниципальным контрактам.  По всем устным обращениям даны рекомендации, разъяснения и консультации.
Тематика письменных обращений за 2021 год: 
79- в связи с принятыми ограничениями по борьбе с распространением Covid-19, в том числе 3 прекращение гос. поддержки по льготным кредитам;
[bookmark: _Hlk63424377]57- неисполнение обязательств по государственным и муниципальным контрактам
41- неправомерные действия государственных органов; 
36- незаконные проверки МСП; 
19- налоговое законодательство; 
18- тарифы;
17- уголовное преследование; 
16- отмена НПА, внесение изменений в НПА;
8- привлечение к административной ответственности; 
5- недобросовестная конкуренция, действия естественных монополий.
В течение 2021 года Уполномоченный принял участие в судебных заседаниях Арбитражного суда Республики Хакасия, Абаканского городского суда Республики Хакасия, Верховного суда Республики Хакасия. Категории рассматриваемых дел: уголовная, гражданская, административная.
Рассмотрение обращений заявителей осуществляется в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации, Законом Республики Хакасия № 99-ЗРХ "Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Республике Хакасия и о внесении изменений в Закон Республики Хакасия "О государственных должностях Республики Хакасия и государственной гражданской службе Республики Хакасия" и порядком подачи и рассмотрения жалоб, принятия решений по ним, утвержденным Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей.
В адрес Уполномоченного обращения поступают как в интересах индивидуальных предпринимателей, так и в интересах юридических лиц. В 2021 году от индивидуальных предпринимателей поступило 42 письменных обращения, от юридических лиц 39 обращений.
Кроме того, в адрес Уполномоченного поступило 13 письменных запросов, касающихся разъяснения действующего законодательства, правовой помощи, организации мероприятий по повышению уровня экономической грамотности предпринимательского сообщества.
Наибольшее количество письменных обращений поступило от предпринимателей города Абакана - 55 обращений, на втором месте обращения предпринимателей г. Черногорска – 2, далее город Саяногорск -2, Усть-Абаканский район- 2, Боградский район- 2, Аскизский район- 1, Алтайский район- 3, Бейский район- 1, город Сорск- 1, Ширинский район- 1. 
Основные способы взаимодействия Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Хакасия с аппаратом Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей являлись:
- выполнение поручений по рассмотрению «по существу» жалоб и обращений;
- ежемесячное направление в аппарат Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей отчетной информации о количестве поступивших обращений, количестве отработанных обращений, количестве проведенных мероприятий и иной активности регионального уполномоченного;
- постоянное отражение поступивших обращений в единой информационной системе, разработанной аппаратом Уполномоченного при Президенте Российской Федерации, которая позволяет отслеживать работу регионального Уполномоченного, в части учета и рассмотрения жалоб и обращений субъектов предпринимательской деятельности;
- опросы (анкетирование) субъектов малого и среднего предпринимательства с целью оценки состояния бизнеса и эффективности мер государственной поддержки;
В течение года Уполномоченный постоянно осуществлял взаимодействие практически со всеми без исключения министерствами и ведомствами Правительства Республики Хакасия, органами местного самоуправления. Во всех исполнительных органах государственной власти с пониманием относятся к деятельности института, готовы выстраивать диалог бизнеса и власти, разъяснять свою позицию, цивилизованно разрешать споры и разногласия, реагировать на поступающие жалобы, обращения и предложения.

РЕШИЛИ:	
Рекомендовать Верховному Совету Республики Хакасия принять                за основу проект постановления Верховного Совета Республики Хакасия                «О докладе Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Хакасия об итогах работы за 2021 год» (прилагается) и принять постановление в целом.
Результаты голосования: «за» – 9, «против» – 0, «воздержался» – 0.
Решение принято единогласно (прилагается).

9. СЛУШАЛИ:
Шулбаева В.И. –  о материалах, вносимых в повестку тридцать седьмой сессии Верховного Совета Республики Хакасия.

РЕШИЛИ:	
Принять информацию к сведению.
Результаты голосования: «за» – 9, «против» – 0, «воздержался» – 0.
Решение принято единогласно (прилагается).



Председатель комитета	
по экономической политике, 
промышленности, строительству
и транспорту								        В.И. Шулбаев


Секретарь комитета	А.Н. Филягин
